



《破·地狱》是许冠文和黄子华继《神算》之后时隔32年的合作

“我爸爸也一样，一辈子都不会表达感情”

《破·地狱》从半路出家的殡仪经纪魏道生（黄子华饰）和古板守旧的喃呒师傅郭文（许冠文饰）的故事中观照人生，带出对生命和死亡的思考。片名“破地狱”是一种在香港传统葬礼上常见的超度仪式，如今已被列入香港非物质文化遗产。喃呒师傅在葬礼上执行具体仪式，引导逝者破除执念，早日解脱。电影里，许冠文收起嬉笑怒骂，演活了一个如大山一样沉默的传统父亲郭文。他至死都没有把对子女的爱说出口，他把遗书留给了忘年交道生，只有在文字里，他才含蓄地说爱：“女儿文琪的‘明’字，是珍宝的意思。”

许冠文说，他按照自己父亲的形象来演绎郭文。“我爸爸就是这样，一辈子都不会对我表达感情。他好像永远都不笑，我大学毕业礼的时候，他只是走过来拍一拍我的肩，连一句恭喜都没说。直到很多年后，他去世前的一个月，我开车带他去医院，他看着窗外飘落的树叶，感叹了一句‘这么快’。然后回头看着开车的我，说了一句‘阿B（许冠文小名），你都算係咁（粤语，意为你都算不错）’。这就是他对我最大的称赞。我猜

他是爱我的，那句‘你都算係咁’其实包含了非常多感情。”回忆起与父亲的相处，许冠文说：“我没说出口，但其实我很崇拜爸爸。他身上有很多美德，比如他说人不能一无所有，让我努力读书；做人要公平，不能欺负别人；哪怕成功了，也不要炫耀……我到现在都觉得他说得对，所以一直以来我都很少故意反对他。”

许冠文为了这部电影练习唱南音，这也勾起了他的许多回忆。“我爸妈很喜欢唱粤曲，当中就包括南音，我从小听他们在家唱。那时候我觉得粤语歌一点都不时髦，我爱听披头士，爸爸却很讨厌西方的歌曲。几十年后演《破·地狱》，居然要我唱南音。”片中出现三场唱《客途秋恨》的戏，在第一场里，郭文教生要把歌词“今日天隔一方难见面”中的“难”字拖长。这种唱法是许冠文提出来的：“以前我爸爸就是这样唱的，他模仿了新马师曾的新派唱法。他觉得‘难’字是这句的精髓，把这个字拖长，更能体现歌词的意境。他很欣赏新马师曾，当每个人都按传统唱时，他敢改。”第二场和第三场戏是道生与郭文的告别戏份，这句歌词一语成谶，也成为影片的泪点之一。

幕后

82岁香港喜剧祖师爷为新片跑路演

羊城晚报记者 胡广欣

## 许冠文的「破地狱」之旅

为了电影《破·地狱》，82岁的许冠文破天荒跑起了路演。近日，他与《破·地狱》导演陈茂贤，主演卫诗雅、周家怡、刘若宝一起现身广州，与一批又一批观众见面，行程排得满满的。“其实我不太习惯在影院里跟观众见面。我是做导演和编剧出身的，以前觉得要说的已经在电影里说完了。但现在时兴（跑路演），其实也挺好，可以看到观众真实的反应。有交流是好事。”紧凑的路演行程开始前，许冠文先接受了羊城晚报等媒体的采访。眼前的他与影片中固执守旧的喃呒师傅郭文截然相反——幽默、随和，乐于接受新事物。这位香港喜剧祖师爷至今仍在思考何谓喜剧，拍完《破·地狱》，他有了更明确的答案：“当你看完一部电影后觉得明天会更好，这就是喜剧。”

许冠文饰演性格严肃古板的喃呒师傅郭文

电影后觉得明天会更好，这就是喜剧。”

对许冠文而言，郭文这个角色让他对“父亲”这一身份有所反思：“我不像我父亲，也不像郭文，我什么都会跟子女说。观众觉得郭文这个角色特别符合传统父亲的形象，某种程度上不是因为我演得好，而是以前的爸爸都是这样。”

电影里的郭文一家如同一个典型的东亚传统家庭样本——沉默的父亲、不成器的儿子与被忽视的女儿，大儿子郭志斌（卫桥康饰）和小女儿郭文明（卫诗雅饰）活在父亲的阴影下，对彼此都有怨恨。在许冠文看来，郭文知道自己守旧和固执造成了家庭的悲剧，却无力解决。他留下遗憾，希望道生能解开志斌和文明的心结。

片中最后一场重头戏引发许多观众的讨论：在郭文的葬礼上，道生力排众议，打破“喃呒传男不传女”的祖训，让文明主持破地

狱仪式。到底是郭文在遗书中授意道生这样做，还是道生自己的决

定？许冠文说，他原本以为是前者，但导演陈茂贤告诉他他是后者。“于是我想了想，如果我爸爸是郭文，他会怎么做？”许冠文说，“最后我觉得导演是对的。郭文不会想到可以让女儿来破地，就算想到，也未必敢去做。他一辈子都困在传统里，要一个人得罪整个行业？他没那么潇洒。但我相信郭文在天之灵看到那一幕，一定会很开心，有人帮他做了他做不到的事。”

很多人看好许冠文能在明年的香港电影金像奖中再收获一座最佳男主角奖座，他却谦虚地表示，自己会把票投给黄子华：“我的演技也就那样了，但子华是时候拿奖了。无论是最开始的唯利是图，还是后期的转变，他都演得非常好。我跟他认识了那么多年，觉得他这次的演技又到了一个境界。明年金像奖最后五强投票时，我会选他。”

这部戏提醒我，要懂得欣赏沿途的风景



许冠文饰演性格严肃古板的喃呒师傅郭文

2024年12月14日/星期六/经济新闻部主编/责编 李卉 / 美编 温亮 / 校对 黎松青

晚晚好彩·福彩 A7

## 点亮“微心愿”！ 广州福彩开展入户探访活动

羊城晚报记者 黄颖琳 通讯员 郭新庆 袁雪雯 插图 采采

聚力民生实事，增进百姓福祉。近日，广州全市福利彩票发行中心联合市慈善会等单位，在海珠区沙园街道开展了2024年福彩圆梦行动“微心愿·善暖万家”入户探访活动，为困难群众送上棉被、家电、生活用品等“微心愿”物品。

沙园街道居民美姨（化名）是一名单亲妈妈，平日里她还要负责赡养父母，经济较为困难，属于低保家庭。前段时间，美姨的母亲中风就医，医生建议家属注意老人饮食，以蒸煮为主，切忌油膩。因此在社工探访时，美姨向社工表达了希望能有一个电蒸锅的心愿。

广州市福彩中心了解到美姨的需求后，积极链接“微心愿·善暖万家”项目资源，为美姨一家送上全新电蒸锅，并细心指导美姨如何使用电器。收到物资时，美姨非常开心，对志愿者的帮助表示感谢。

近年来，广州市福彩中心秉承“扶老、助残、救孤、济困”福利彩票发行宗旨，深入推进“我为群众办实事”实践活动和落实“双微”行动，从“小切口”



今日吉字：

今日吉时：子时、丑时、申时

今日吉数：03、09、16

今日吉肖：鼠、牛、兔、马、猴、鸡

（源源）

## 奇偶均衡 大号升温

析福彩玩法走势

双色球：03、12、16、23、29、30后区：01、02、14。

福彩3D：02、03、09。

（源源）



### 国有建设用地使用权网上公开挂牌出让公告

汕公资海分网挂〔2024〕13号

我中心受海丰县自然资源局委托，决定以网上公开挂牌的方式出让以下一宗国有建设用地使用权，现将有关事项公告如下：

#### 一、出让标的

该宗国有建设用地位于深圳市—汕尾市产业转移合作园（天星湖片区）06-02-67，面积494662平方米，用途为二类工业用地，使用年限50年。

#### 二、用地规划要点

该宗国有建设用地建筑容积率>1.0、<3.0，绿地率≤20%，建筑系数40%—70%，建筑高度≤60m（不含屋面水池、梯间）。具体规划条件详见《海丰县规划条件通知书》（海自然资规条〔2024〕第038号）。

#### 三、公告及挂牌竞价时间

公告时间为2024年12月14日至2025年1月2日17时止，挂牌竞价时间为2025年1月3日至2025年1月12日17时止，保证金缴纳截止时间为2025年1月11日17时。

#### 四、竞买人资格条件和要求

1. 土地产业类型为符合海丰县人民政府《项目投资协议》的工业项目；

2. 中华人民共和国境内的法人、自然人和其他组织均可申请参加；

3. 竞买人及关联公司必须单独申请，申请人应具备的其他条件：①竞买人在海丰县范围内没有闲置土地；②没有拖欠土地出让金行为；

4. 宗地交付后1年内必须动工，建设时间为3年，否则按闲置土地处理；

#### 五、相关竞买要求和办法

1. 该宗国有建设用地使用权挂牌起始价13355.874万元，竞买保证金按总价50%缴纳（6677.937万元），竞买每次递增50万元。

2. 具体竞买要求和竞买办法详见本次交易的《国有建设用地使用权网上公开挂牌出让须知》，竞买申请人可登陆汕尾市公共资源交易中心海丰分中心土地与矿业网

上挂牌交易系统浏览相关信息（网址：<https://www.hfgzyjy.com/>）。

六、联系方式与银行账户

联系地址：海丰县附城镇兰田路5号

联系人：姚女士

联系电话：0660-6389582

银行账号：网上交易系统自动生成

汕尾市公共资源交易中心海丰分中心

2024年12月14日

### 彩票开奖公告栏

开奖时间：2024年12月13日

#### 快乐8 第2024334期

本期全国投注总额：121894838元

广东省投注额：11961182元（未计深圳市）

中奖号码

78 23 73 53 20 59 12 24 44 72

60 70 57 14 10 69 68 02 58 52

奖金

每注金额（元）

奖等

每注金额（元）

奖等